

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 54. SZÁM.

KEDD, MÁRCIUS 8

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A nemzetgyűlési képviselők ünnepélyes fogadtatása.

A kálvinista Róma ünnepe.

Az egész kálvinista Róma nagy lelkesedéssel készül a Nagytemplom megnyitáának ünnepére. Az ország minden részéből idesereglenek erre az alkalomra a kálvinisták, hogy együtt ünnepeljenek a debreczeni kálvinista testvéreikkel. Kálvinista egyházi szempontból olyan nagy jelentőségű lesz ez az esemény, hogy maradandóan fog élni a magyar kálvinista egyház történetének lapjain. Erzi és tudja ezt a kálvinista Róma, amely meleg szeretettel öleli keblére az ideseregülő vendégeket.

A deputációk bejelentése még egyre tart. Bár a jelentkezők nagy száma a legmesszebbmenő várakozásokat is meghaladja, az elszállásoló bizottsagnak — amelyen élén dr. Vásáry István tanácsnok áll — sikerül megoldani az elszállásolás nehéz problémáját. A vendégek a templomi belépő-jegyet az elszállásoló bizottság vasuti küldöttségénél kapják meg. A disztribúciót ott helyen fog lefolytítani.

Mint értesülünk a vallás- és közoktatásügyi miniszter Pekár Gyula államtitkárt bizta meg a képviselőkkel. A nemzetgyűlési képviselők deputációja kedden délután fog megérkezni. Fogadtatásuknál megjelennek az egyházkerület részéről gróf Degenfeld József főgondnok, az egyház részéről: dr. Baltazár Dezső püspök, lelkeselők és Márk Endre udv. tan., helyettes főgondnok. Továbbá a presbyterium tagjai.

Baltazár Dezső dr. püspök tegnap reggel megjelent a tanácsülésen s ott meleg szavakkal személyesen hívta meg a tanácsot a Nagytemplom felavatási ünnepére s kérte, hogy a tanács,

tekintettel arra, hogy nemcsak nemzetgyűlési képviselők egyenként, hanem Bottlik József alelnök vezetésével, testületileg jönnek Debreczenbe, külső fényét is adja meg a fogadtatásnak.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző a tanács nevében köszönettel vette tudomásul a szíves személyes meghívást és kijelentette a tanács nevében, hogy a tanács testületileg vesz részt az avatási ünnepségen s a kedden délután 4 órakor érkező képviselők elébe a vasúthoz kiküldi a város ötös fogatát és a rendelkezésre álló városi fogatokat.

Az ünnepélyt előkészítő bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen minden részletében megállapították az ünnepély programját.

A presbyterium tagjai a Nagytemplomi Istentiszteletre (szerdán délelőtt fél 9 órakor) gyülekeznek az egyház tanácstermében. Az elnökség.

Felhívjuk a Debreczeni Gazdasági Egyesület azon tagjait, kik a ref. nagytemplom felszentelési ünnepélyén részt venni óhajtanak, hogy eziránti igényüket az egyesület titkári hivatalában kedden délelőtt fél 1 óráig jegeztessék elő.

A fogadtatók figyelmébe. A Nagytemplom újra megnyitása országos keretben folyik le szerdán. Nagyon sok idegen előkelőség érkezik városunkba. A fogadó-bizottság felkéri azért a fogadtatájdonosokat, hogy kedden, azaz ma délután 3 órára a nagyállomáson fogataikkal jelenjenek meg. Bővebb felvilágosítást ad dr. Vásáry István, a fogadó-bizottság elnöke.

A nemzetgyűlés két napos szünetet tart a Nagytemplom megnyitása miatt.

A nemzetgyűlés hétfői ülésén a napirend megállapításakor a nemzetgyűlés kimondta, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt tartja meg, vagyis két napi szünet lesz a debreczeni Nagytemplom felavatása miatt.

Kovács J. István emelkedett ekkor szólásra és köszönetet mondott a miniszterelnöknek és a pénzügyminiszternek, akik szívesek voltak a sürgős törvényjavas-

latok dacára hozzájárulni, hogy két napig a nemzetgyűlés ne tartson ülést.

Szíves engedélyt kér arra, hogy a jobbról-balról szállongó hírekkel szemben leszögezzen valamit, hogy mi a debreczeni ut célja. Meggyanusították a képviselőket, hogy bizonyos politikai érdekek célzattal történik a debreczeni ut. Kijelenti, hogy csupán az egyetlen cél, hogy a *historiai nagy-múltu Nagytemplom felavatásán*

részt akarnak venni. Semmi személyi éle és célja nincs a leutasításnak.

Ha politikai célja volna, nem 60, de 6 képviselő sem jelentkezett volna. Olvassa a Debreczenben ülésezett magyar református presbiterok határozatát, amelyből kitűnik, hogy a látogatás célja tisztán a felekezeti béke doku mentálása. Cél a megholygatott felekezeti béke helyreállítása.

A nemzetgyűlés.

Budapest, március 7. A nemzetgyűlés ülését fél tizenegy órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Napirenden volt az állami- és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló javaslat.

Szilágyi Lajos: Most harmadik szövegezésben került elő ez a javaslat s az előadó és az igazságügyminiszter mindig ugyanazzal indokolta meg, hogy bolsevista, anarchista, nihilista, antimilitarista és rendfelforgató törekvések ellen kell. Burkoltan benne volt azonban a katonai diktatura. A második szövegezés már ezt elhagyta, de a harmadik is sok kívánnivalót hagy még fenn és komoly aggodalomra ad okot, mert komoly vád alá kerülhet sok tisztességes ember.

A nihilista, anarchista törekvések megszüntetését jó szociális törvényekkel hamarabb keresztül lehet vinni, mint ezzel a törvényjavaslattal. Az antimilitarista agitáció megszüntetésére jobb volna, ha a honvédelmi miniszter megszüntetné a katonai tulkapásokat. Meglepő, hogy nem szerepel a törvényjavaslatban a hivatalos hatalommal való visszaélés, a személyes szabadság megsértése, a magánlakásértés, a hamis eskü s a nemzetgyűlési képviselők megsértése, a kivételes hatalommal való visszaélés esete. Ezek vannak pedig olyan fontos dolgok, mint a törvényjavaslatban felsorolt esetek. Fontos a katonai- és egyes egyesületi nyomozók megszüntetése, a katonák politizálásának megszüntetése. Vissza kell adni a katonaságot eredeti rendeltetésének.

Haller István: Még ma is vannak bolsevista agitátorok.

Balla Aladár: Van katonátok elég, fogjátok el az agitátorokat.

Szilágyi Lajos: E törvényjavaslat szerint tönkre lehet tenni embereket. Bárki, aki más nézet van, mint a többség, az felforgató. Hivatkozik Sréter kijelentésére, hogy itt nincs jogrend. Ennek köszönhető, hogy Magyarország elzárt terület lesz a kül-

föld előtt s nem lesz társadalmi összeköttetés, amíg itt jogrend nem lesz. Beszél arról a puccsról, amelyet katonai diktatura érdekében készített elő Prónay és a Felébredt Magyarok, meg Halmi postatakarékpénztári főhivatalnok. Pedig diktatura semmilyen formában nem kell. Sem parasztdiktatura még nagyatádi Szabó Istvánnal sem, sem katonai diktatura. A bolsevizmust a hatalmon lévők terjesztik s megfertőzik a hadsereget, rendőrséget és egyetemi hallgatókat. A sorhadnak minden tiszteletet megad, de az illegitim szerveknek nem. Továbbiakat szeretné zárt ülésen elmondani.

Sréter István: Ez nem igaz. Hazugság.

Rakovszky István: Ez nem parlamentáris kifejezés.

Felkiáltások: Nem tudja szégyény.

Szilágyi Lajos: A miniszteriumban és a tisztikarban nem történtek meg a tisztogatások. Beszél a katonai tulkapásokról, a levél- és sajtócenzura, a beszéllásolások terén. A telefont a katonai hatóságok tartják kezükben. Követeli a katonai és más tekintély visszaállítását, az autók rekivirálását, egyenruhát csak tényleges egyén viselhesen.

Sréter István főlshóalása után Belitska Sándor honvédelmi miniszter kijelenti, hogy vele közölte Szilágyi Lajos a konkrét adatokat. A nemzetvédelmi és kémszervezet átszervezése folyik, a többi dologban szigorú vizsgálat folyik, a fuvarozás és elszállásolás dolgában intézkedések történnek.

Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter: A kormányban nincs titkolni valója. Szilágyi mondja el pletykáit nyílt ülésen.

Szilágyi Lajos visszautasítja az igazságügyminiszter kijelentését, hogy mendemondákat hoz ide. Tanulja meg az igazságügyminiszter, hogy ő olyan politikai iskolában nevelkedett, hogy csak olyat állítottak, amit bizonyítani tudnak. Elmondja a Landau-eset kapcsán, hogy a honvédelmi miniszter nem tudta rendeleteit végrehajtani. Valóságos megcsúfolására a miniszterium épületében történt a gaztett.

Végül Usetty Ferenc mondta el sürgős interpellációját, amelyben a söráraknak a gyárosok által indokolatlanul 100 százalékkal történt emelését tette szóvá. Követelte a felülvizsgálatot és a sörkárter feloszlását.

Az ülés fél három órakor ért véget.

SHINHAZ

Kedden B) bérletben a Fekete pillangó megy.

Művészek a jótékony szolgálatában. A szegénysorsú tudósbetegek javára f. hó 20-án, vasárnap d. u. fél 6 órakor az Augusztai szanatórium nagytermében nagyszabású kabaréelőadást rendeznek az intézet betegei. A nemes cél érdekében közreműködnek: Kardoss Géza, a Csokonai-színház népszerű művész-igazgatója, Székely Zizike és Somlár Stefike, a Csokonai-színház bájos és kedvelt művésznői, dr. Hahn Aladárné urhölgy, J. Ujfalussy Incsike urhölgy és Fábrián J. ur, mint vendégek. Művészeti rendező: Révész Ferenc kabarészinész. A kabaré keretében színpadon kerülnek: művészi magánjelenetek, kabarétréfák, kuplék és énekszámok. Belépő-jegy ára 20 korona, kapható Bódogh cukrászdában. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében hálás köszönettel fogad és hirteligen nyugtázza a betegek köréből alakult rendező bizottság.

Hangverseny. A Debreczeni Vonós-egyes Társaság szombat este tartotta IV-ik bérleti hangversenyét Beethoven szellemének áldozva. Az est szereplői Füredi Sándor (hegedű), Páricsy Pál (viola), Fűredi Samu (gordonka) és mint vendég Baranyi János (zongora) kiváló művészettel interpretáltak Beethoven nagy B-dur zongora trióját, D-dur vonóhármását (a Szerenád) és E-dur zongorhangversenyt. A vonós-egyes tagjainak pompás összejátékát nagyban emelte Baranyi János kiváló zongoraművészek közreműködése. Rég volt szerencsénk ily mesteri s nemcsak egyszerű játékot élveztünk, mint a Baranyie, sőt mondhatjuk, hogy Dohnányi óta ily nagy vonalú játékot egyáltalán nem hallottunk. A kamarazene műveket minden részletében a Beethoven stílusnak teljesen megfelelően interpretálva hallottuk. Különösen kiemelhetjük a nagy B-dur triót, amely grandiózusan hatott. Az egész estén át valóságos ünnep-hangulat uralkodott s a termel zsufoiái sig megtöltő előkelő közönség az előadó művészeket megérdemelt elismerő ovációkban részesítette. (K. Gy.)

Hangverseny. A „Debreczeni Vonós-egyes Társaság” ma, kedden este 7 órakor tartja V-ik bérleti hangversenyét, melynek műsorát Baranyi János zongoraművész szólójátéka tölti ki. Bérlet, valamint napijegyek Gárdosnál és este pénztárnál válthatók.

Farkasok országa. I. rész Harc az életért, amerikai dűntügyi cow-boy történet 10 felvonásban. A Cinabar főszerplői játsszák a főszerepet. Bemutatja az Apolló. Jegyelővétel.

Harry Piel főszerplésével a Repülő Auto című kalandor történetet mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

A Csokonai-színház Buffetje megnyit. Állandóan friss sütemények, desszertek, likőrök, hűsítők kaphatók.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

SPORT

DTE—DMTK 3:1 (3:0). Tréning jellegű mérkőzés, amelyen mindkét csapat több tartalékkal szerepelt. Mindkét csapat még nagyon kezdetleges szezon-eleji formát mutatott, csak helyenkint csillant fel egy-egy szebb akció. A DTE goaljait a NyTVE-ből átlépett Hall, míg a DMTK-ét Szotyory lötték. A mérkőzés egy-

Döntés a kolozsvári és pozsonyi egyetemek elhelyezéséről.

Debreczenbe csak a pozsonyi orvosi fakultás kerül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 7. A hajléktalanná vált kolozsvári és pozsonyi egyetemek elhelyezése ügyében megtörtént a döntés.

A debreczeni m. kir. tudományegyetem kiegészül a pozsonyi or-

vosi fakultással. — A kolozsvár egyetem bölcsészeti-, természet-tudományi és orvosi kara, valamint a pozsonyi bölcsészeti fakultás Szegedre kerül.

ben a bírának is tréningül szolgált, mert a mérkőzésen Weinreb, Káldy, Szegedy, Balog és Németh bíráskodtak.

Birkózás. A várakozásnak megfelelően sikerült a kerületi szövetség vasárnapi birkózó-versenye. Jól esett látni, hogy városunk vezető sportférjai közül dr. Magoss György, Bacsó Pál, dr. Kocsis Sándor, dr. Hajdu László, dr. Varga Jenő is helyet foglalt a zsűriben. Eltekintve attól, hogy a bírók csapni való rosszul látták el feladatukat, a verseny sima lefolyása volt. A pehelysúlyban óriási meglepetést keltett Somorjai László (DEAC) legyőzése, mivel szemben Györy (DMTE) 19 percen át nagy fényben volt. A könnyűsúlyban Szabó bírói tévedés folytán került a második helyre. A közép A-súly döntőjét szerdán tréning keretében bonyolítja le a szövetség, ezen súlycsoportban Klein Ferenc betegben állott ki s nem szerepelhetett nevéhez méltóan. A nap legszebb mérkőzése a pehely-súly elődöntőjében Paulovich Béla (DTE) és Györy Mihály (DMTE) találkozása volt. Paulovich a 21-ik percben győnyörű szaltóval dobta ellenfelét. Részletes eredmények. Pehelysúly: I. Paulovich Béla (DTE), II. Györy Mihály (DMTE), III. Markovics József (DMTK). — Könnyűsúly: I. Kiss Jenő (DKASE), II. Szabó József (DTE), III. Czabán Nándor (DKASE).

Vasárnapi football eredmények: MTK—FTC 3:1 (1:0). Harmincezer néző előtt folyt le a mérkőzés. UTE—Törekvés 2:1 (0:0). BTC—Vasas 1:0 (1:0). TTC—BAK 2:0 (1:0). MAFC—BEAC 3:2 (1:1).

Eimaradt a trialmérkőzés. A kerület által az egyesületekre erőszakolt trialmérkőzésnek vasárnap délelőtt kellett volna lefolyjni a DKASE pályán. A játékosok egyrésze meg is jelent a pályán, azonban a játék egyrészt a pálya használhatatlansága, másrészt a felszerelés hiánya miatt elmaradt. A leghelyesebbnek azt tartanók, ha a kerület a trialmérkőzésekkel csak áprilisban próbálkozna, amikor már az egyes csapatoknak van valamelyes kialakult formája és játékosait is szívesebben boesájtják a kerület rendelkezésére.

IPAROSOK ÜGYEI

Uj iparendélyek. A városi tanács a következő uj iparendélyeket adta ki az alább irt díjak kiszabása mellett: Weissenberg Hugó ócskavas és fém, valamint vas- és fémpari kellekkel és számszámokkal való kereskedés 2000 K, Szász Bálint asztalos ipar 300 K, Farkas József fűszer és rövidáru kereskedés nagyban és kicsinyben 4000 K, Orosz József ácsipar 500 K, Tóth Gábor kovácsipar 300 korona.

Felkérem azon szakosztály elnök urakat, akiknek szakosztályánál a tisztújítás már megtörtént, hogy az erről szóló jegyzőkönyvet legkésőbb f. hó 11-én déli 1 óráig az ipartestülethez benyújtani szíveskedjenek. Ipartestületi jegyző.

Felkérem a vendéglős, kávé szaksztaály összes tagjait, hogy f. hó 8-án d. u. 4 órakor az ipartestületnél megjelenni szíveskedjenek. Targy: Al-lásfoglalás a sör árának 100 százalékkal való felemelése ellen. Jakab Antal szakoszt. elnök.

Felkérem a bádagos szakosztály összes tagjait, hogy f. hó 8-án d. u. 5 órakor az ipartestületnél megjelenni szíveskedjenek. Targy: bádagbefizetés és tisztújítás. Wesszely Antal szakosztályi elnök.

Felkérem a szobafestő, mázó szakosztály összes tagjait, hogy f. hó 10-én d. u. 5 órakor az ipartestületnél megjelenni szíveskedjenek. Targy: Az egyetemi építkezési munkálatok fontos megbeszélése. Schuller szakoszt. elnök.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Petri Elek temetése. Budapestről jelentik: Petri Elek református püspök temetése vasárnap folyt le nagy részvét mellett. A megüresedett dunamelléki református egyházkerületi püspöki állásra Forgács Gyula péceli és Sebestyén Jenő dr. theologiai tanárt jelölik.

A tőzsde.

Budapest, március 7. A hétfői tőzsdén a forgalom már megszokott szűk keretek közt bonyolódott le. Vevők alig jelentkeztek. Az árfolyamok lassan lemorzsolódtak. **A bécsi kifizetések 56-ig csökkentek.** Ez a körülmény erősen befolyásolta a valutapiacot is. A forgalom itt is a legminimálisabbra szorítkozott.

A valuta-piac zárlata a következő volt: Napoleon 1330—1355, angol font 1620—1650, leva 4:10—4:50, dollár 4:10—4:25, francia frank 28:00—31:00, márka 6:75—6:95, lira 15:00—15:40, Romanow-rubel 175—195, lei 5:50—5:75, szokol 5:40—5:60, korona dinár 11:00—11:30, frankdinár 11:00—11:30, lengyel márka 0:47—0:51, svájci frank 81:50—85:00, osztrák korona 0:54—0:62.

Zürich, március 7. A deviza piac zárlata a következő volt: Berlin 9:80, Hollandia 215—, New-york 5:96 1/2, London 23:29, Páris 43:05, Milánó 22—, Madrid 36:80, Prága 7:50, Budapest 1:40, Brüsszel 45:50, Zágráb 4:05 Wien 1:27 1/2, Osztrák lebelyegzett 0:90, Bukarest 8:10, Varsó 0:65.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munkatorlás elkerülése céljából a február hóban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreczeni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

E, F, G, H, I, J 8-án, K, L 9-én, M, N 10-én, O, P, U, R 11-én, S, T, V, Z 12-én.

Az elmaradtak 14-én, azonban az elmaradásokat igazolni tartoznak. Felhívatauk az adózók, hogy e határnapokhoz saját érdekében szigoruan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50 százalék adópótlékot köteles fizetni.

M. kir. állampénztár.

KérjeteK szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

KÖZGAZDASÁG

Nagy áresés újból a debreceni sertés piacon.

A hétfői sertésvásár igen érdekes képet mutatott, felhajtás volt elég, de a vevők roppant óvatosak voltak, nem vettek. Nehéz sertésben nem volt kereslet. Középsúlyu 80—90 K-ig, szedett könnyű 70—80 K-ig kelt. A soványban óriási volt a felhajtás, itt is alig akadt kereslet, eladás kevés volt és az árak itt is nagyot estek.

Vetőmag beszerzése iránti kérelmére a földművelésügyi miniszter 2 mm. árpát és 4 mm. zab vetőmagot utalt ki a debreczeni Gazdasági Egyesület részére, az egyesület tagjai között leendő szétosztás céljából. A vetőmag ára 1800 korona. Felhívatauk azon gazdákat, kik a vetőmagban részesülni óhajtanak, hogy eziránti igényüket jelentésk be és annak árát nevezelt egyesületnél fizessék ki. Azon gazdák, kik igényüket az egyesületnél már előbb bejelentették, felkérelmek, hogy a jegyzett vetőmag árát fizessék be, mert ellenkező esetben igényeiktől elallottaknak fognak tekintetni.

Nagyvásár Abonyban. A szolnokvármegyei Abony község előljárósága értesítette Debreczen város tanácsát, hogy március 19-én Abonyban nagyvásár lesz.

Gazdasági előadás. Vasárnap délelőtt a Gazdakörben Hauser János gazdasági akadémiai tanár tartott előadást a növénytermelésről és a vetőmag nemesítéséről. Felhívjuk a gazdákat figyelmét, hogy ne vásároljanak a külföldről reklam vetőmagot, vannak már kitűnő hazai nemesítők magvak, ezt vessék, ezt szelektálják. Kifejtette, hogy a tisztántulí buza az egész Európában a legkötűnőbb, a legszebb a legkisebesebb liszte van. Még a londoni kukoricsok is finom süteményeikhez tisztántulí buzaiszletet vásároltak drága pénzben Budapestben. Végül figyelmezteti a gazdákat, hogy ne mulasszák el a tavaszi boronálást a legkönnyebb boronával, ennek óriási haszna van az ősi vetésre. A Gazdasági Egyesület nevében Rácz Lajos titkár köszönte meg a tanulságos előadást.

Nagy áresés a szegedi paprikánál. Budapestről jelentik: A szegedi piacon az elsőrendű élelmiszerek árai rohamosan alábbszállottak. Elsőrangú édes paprika háromhet előtt 200 korona volt, ma 120 korona; fél-édes 160, ma 110 korona; elsőrendű rózsapaprika 150, ma 80 korona; másodrendű 130 korona volt, ma 60 korona.

Esnek a borarak. Budapesti tudósítók jelenti: A borpiac lanyhasága tovább tartott. Kisebb áresés mutatkozott. Jobb minőségű borok literenként 22 koronáért kaphatók hektolitertelelken.

Terjed a sörbojokott. A sörbojokott tovább terjed. A kávésoK, vendéglősök, italmérők csatlakoztak a bojokotthoz. A sörgyárosok értekezletre gyűltek. Hír szerint a gyárosok nem akarják enyhíteni az árakat.

Budapesti sertésjelentés. Maradvány a legutóbbi napról 491, érkezett 37, összesen piacon volt 528 darab, eladatot 328 darab. Árak 90—100 korona. A huspicacon sertésoldalas 100, comb-és lapocka 110 korona, karaj 125—130 korona, olvasztani való szalonna 115—120 korona.

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ
férfi fehérműek
HERMAN
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. A Bikával szemben

HIREK

A Vöröskereszt egylet március 10 és 11-én, azaz csütörtökön és pénteken tartja fenyves előadásait a Csokonai színházban. A próbák serényen folynak, a kedves, szép dilettáns társaság nagy ambícióval készül reá. Érdekes lesz az Utcai énekes leányban a sok járó-kelők, koldusok, Madrid utcáin, mind fiatal urleányok és urak, Jegyek Molnár János üzletében kapható (Piac-utca, városháza alatt). Kezdeté este 7 órakor.

A polgármesterhelyettes beteg. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, főjegyző napok előtt súlyosan meghűlt s napok óta betegen fekszik lakásán. A polgármesteri teendőket most helyettese, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző végzi, aki a hétfői ülésen is helyette elnökölt.

Menekült napok Debreczenben. Az Országos Menekültügyi Hivatal a Debreczenben és vidékén élő menekültek helyzetének előmozdítására és érdekében hathatós társadalmi propaganda kifejtésére két Menekült Napot rendez városunkban március hó 19-én és 20-án. Ez alkalomra Debreczenbe jön a Menekültügyi Hivatal egész központi vezetősége, elén gróf Bethlen Istvánnal, a Menekültügyi Tanács elnökével, dr. Horváth Emil államtitkárral és Sebess Dénes ny. államtitkárral, a Bocskai-szövetség elnökével. E napokon a következő gyűlések és ünnepélyek fognak tartatni: Március 19-én d. é. 11 órakor menekültügyi értekezlet lesz a városháza közgyűlési termében a hatóságok, testületek, társadalmi egyesületek és a menekültek képviselői jelenlétében. Ez alkalommal gróf Bethlen István és báró Horváth Emil ki fogják fejteni a Menekültügyi Hivatal programját a menekültügyi országos rendezése és a társadalmi propaganda tekintetében. Ugyanazonnap délután a Menekültügyi Hivatal vezetősége megemlékezik a menekültek részére a Nyulason és Bocskay-téren emelt szükséglakásokat. Este 7 órakor díszelőadás a Csokonai-színházban, melyen az Egyetértés műkedvelő-társulat tagjai előadják P. Horváth Emil „Mikes” c. történelmi színművét, mely a nagy bujdosó és író életét hatáson képekben állítja elénk s az aktuális helyzetre célzó vonatkozásainál fogva különös érdeklődésre tarthat számot. Az előadás jelen lesz maga a szerző is. Az előadás előtt a helybeli társadalom tagjai „Erdély” című előképet fognak bemutatni. Március 20-án, d. é. 11 órakor a Székely Társaság propaganda matinéja lesz a már ismert keretek között a Vármegyeház dísztermében, melynek részletes műsorát legközelebb közzé fogjuk tenni. Délután 4 órakor thea-délután lesz az Arany Bika csarnokában és kávéházában a helybeli összes jótékony-nőegyletek közös rendezésében, egybekötve hazafias hangverseny-műsorral, melyet nemsokára szintén közzé fogunk.

Letartóztattak egy munkást a röpirat terjesztésért. A rendőrség letartóztatta Dénes Bálint Mezőgazdasági Gépgyári munkást, akit a legutóbb terjesztett röpiratok terjesztésével vádolnak. Dénes Bálint, akit már átkísértek az ügyészségre, azt állítja, hogy ő a röpiratokat egy csomagban találta az utcán. El sem olvasta, hogy mi van rajtuk, magával vitte a gyárba s ott egy-két darabot adott át ismerőseinek.

Valódi Gyukits kalapok, sport-sapka, uri fehéreneműk Frank Imrénél, Piac-u. 43. szám.

A Debreczeni Sakk-kör versenye. A Debreczeni Sakk-kör versenye első hetének lezajlása után, míg a második és harmadik csoportban már kialakulóban van a verseny képe, addig az elsőben a legnagyobb bizonytalanság uralkodik. Ennek a csoportnak az élén — amely valószínűleg csak hetek múlva nyer befejezést — Nagy Lajos és Reichard Sándor vannak. A második csoportban Altmann Mór vezet, Fekete Mihály, dr. Koesis Sándor és dr. Miklós Armin következnek utána. A harmadikban Némethi József után Prónay Pál és Gönczi Sándor jönnek.

Uj debreczeni polgárok. A városi tanács hétfőn tartott ülésén a követezőket vette föl Debreczen város követeleké az alább írt díjak kiszabása mellett: Nagy Márton italkimérségi üzletvezető 500 korona, Nagy János vaskezelő 1000 korona, Tótor János cipész-mester 700 korona.

Lázadás az orosz szovjet ellen.

A szovjetujságok hivatalosan megerősítik a hírt.

Helsingfors, március 7. Hír szerint kronstadti matrózok hatalmukba kerítették az egész szigetet. Elfogták, részben megölték a kommunisztákat. Kronstadtnban Kozlovszky tábornok elnöklésével ideiglenes kormány alakult.

Riga, március 7. A március 4-iki szovjet-ujságok hivatalosan megerősítik a zavargások híreit és ilyen címmel közölnék tudósításokat: „A fehér gárdisták új összeesküvése.” „Kozlovszky tábornok és a petropalovszki páncélos lázadás.”

Berlin, március 7. Rigából jelentik: Kronstadtnban rohamosan terjed a lázadás. A kronstadti szovjet elnökét, Vaszilievet és a balti flotta népbiztosát, Vutkicsot elfogták. Lenin és Trockij parancsát most tették közhírré, hogy Kozlovszky tábornokot és tisztjeit, a lázadó matrózok vezetőit bárki lelőheti. Az egész páncélos hajóhad a lázadó matrózok birtokában van s a hajók ágyult Pétervár ellen irányították. Mindenki azt hiszi hogy a matrózok rövidesen Pétervárt megtámadják. A kronstadti szovjet népbiztosait fogságba vetették.

Bukarest, március 7. Sapieha herceg, lengyel külügyminiszter, aki a román-lengyel szerződés megkötése érdekében tartózkodik Bukarestben, kijelentette, nem hiszi, hogy Szovjetország a tavasszal megtámadja Romániát, mert a támadó orosz seregnek 500 kilométernél nagyobb utat kellene megtennie, másrészt Csicserinnek békés szándékai vannak.

Eihunyt földbirtokos Mélyeség fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó apósom, nagyapánk, testvérem, sógorunk, nászunk és jó rokonunk **Balogh István** földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag áldásos életének 62-ik évében, rövid szenvedés után, folyó hó 6-án esteli 11 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit március hó 8-án kedden d. u. 3 órakor fogjuk Bethlen-utca 16. számú házuiktól, a református kistemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921. március hó 7-én. Aida és béke poraira! Bánatos menyje: Balogh Péterné Polgári Mariska. Unokája: Béluska és Mannika. Testvére: József nejevel és gyermekeivel. Násza: Polgári József és neje, Sógora: Magyar János és neje. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetk. vall. Kossuth-utca 6. rendezzi.

Letartóztattak egy munkást a röpirat terjesztésért. A rendőrség letartóztatta Dénes Bálint Mezőgazdasági Gépgyári munkást, akit a legutóbb terjesztett röpiratok terjesztésével vádolnak. Dénes Bálint, akit már átkísértek az ügyészségre, azt állítja, hogy ő a röpiratokat egy csomagban találta az utcán. El sem olvasta, hogy mi van rajtuk, magával vitte a gyárba s ott egy-két darabot adott át ismerőseinek.

Valódi Gyukits kalapok, sport-sapka, uri fehéreneműk Frank Imrénél, Piac-u. 43. szám.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelőnyösebben vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

DOLLÁRT
föld, sokféle márkát stb. értékpapirokat és
részvényeket legelőnyösebben áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

**A beállított olcsóbb árakban a legfinomabb
angol gyapjuszövetek
már kaphatók KUPFER ÉS TÁRSANÁL.
Kistemplombazár.**

láthatólag hosszabb ideig nem fizethetjük be az országos szövetkezetbe. Felkérjük azért tagjainkat, hogy fizessék be egyénenként, vagy testületileg az országos szövetkezetbe az üzletrészeket, a mi szövetkezetünk pedig annak idején tagjainak fogja kifizetni a felszámolás után kit-kít megillető részt.

12 menekült család a Salétrom-laktanyában. Rostás István kerületi előjáró bejelentette a tanácsnak, hogy a DMKE mögött lévő barakkokban elhelyezett 12 menekült család sürgős kitelepítését rendelték el, mert a barakkokat le akarja bontani. A barakanyagokat nagy mértékben lopják s azokat csak úgy lehet megőrizni, ha a barakkokat lebontják s az anyagokat raktározás. A városnak azonban nincs olyan helyisége, ahol a 12 család elhelyezhető volna, mert a Salétrom-barakkoknak, amelyek közül a 26., 27., 38. számú a város használatára átengednek, nincsenek ablakai, sem ajtói, hanem ezek nyílásait be kell deszkázni. A tanács kénytelen volt úgy határozni, hogy a Salétrom-laktanyában újonnan épült lakások közül 12 szobába helyezze el a 12 családot, bár e lakások falai még nedvesek. Kívánják még a Ghillanyi-laktanyában és a régi csapatkórházban elhelyezve levő néhány polgári család kilakoltatását is e hó 15-ig.

Felhívom Kontsek Géza, Tolnai Dániel, Reichmann Vilmos, Debreczeni Borkereskedelmi r.t., Holländer A. és fia, Kohn Herman, Hegedűs és Sándor, Nádudvari Lajos, Mayer János, Katz Herman, Löfkovits Arthur, Békés Emil, Benyáts Emil, Szánvölgyi Faipar r.t., Somossy László, Orbán és tsa kereskedőket, továbbá az Arany Bika és a Máv. műhelyvezetőseket, hogy a részükre még jan. hó folyamán kiküldött és a proletárdiktatura okozta károka vonatkozó kérdőíveket f. hó 12-én, szombaton déli 12 óráig hivatalomhoz, Városháza fsz. 5. sz., okvetlen szolgáltassák be, esetleg a fentförgő akadályt jelentsék. A városi tanácstól nyert megbízás alapján: Csobán Endre főlevéltárnok.

Árverés a rendőrségen. A m. kir. államrendőrség debreczeni kapitánysága tudomására adja az érdekelteknek, hogy 1921 március 12-én délelőtt 9 órától 12 óráig a rendőrkapitányság I. emelet 67. számú szobájában az 1918., 1919. évi talált tárgyak nyilvános árverésen el fognak árvereztetni.

A „Közhasznú Munkákért Egyesülete” értesíti összes bérleit, hogy az Országos Mezőgazdák Egyesületétől mindenféle nemesfajú magvak érkeztek s azokat e hó 3-ától mérsékelt áron árusítjuk az egyesületi irodában. Továbbá értesítjük, hogy paradicsom, paprika, nyári- és téli karaláb- és téli káposzta-palántákat annakidején szintén mintakertészetünkben olesó áron, fajtiszta magokból előállítva fogjuk árusítani bérleinknek. A magarányás az egyesületi irodában vasárnap d. e. 10 órától d. u. 1 óráig, kedden és pénteken este 6-7 óra közt.

Legujabb szabású női fűzők, melltartók, haskötő-gummik, amerikai gummi haskötők, csipőszorítók 2-40 centiméterig, harisnyakötő-gummik, gummiharisnyák, eredeti newyorki gummi- és rugós sérvkötők, pólyagummi, irrigátorgummi, női- és gyermekharisnyák, bőr-, selyem- és céna-kezttyük Vitárlusnál, Piac-u. 16.

Delejjgyújtók, fesszmerők, iskolai tanszereket készít és javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Frank Sándor cégénel, Piac-u. 42. ruhaszövetek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész fehéreneműek, valamint menyasszonyi kelengyék a legujabb kivitelben.

Menekültek és waggon-lakók vagyonmentő-árverése 9 és 10-ikén, délután 3 órakor a „Napsugár” kiadóhivatalában: Piac-utca 10. A tárgyak ma reggeltől kezdve díjtalanul megtekinthetők.

Elegáns tavaszi felöltők, kosztümök, ruhák és bluzok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Közhasznu munkáskertek egyesülete „Vesselőny”-telepe részére megbízható csész felvételt. Jelentkezni Borbély kertgazda urnál, Budai Ezsaiás-u. 8. sz.

Telegdi-fürdő, nagy állomással szemben, állandóan nyitva.

Lopás az ablakon át. Szilágyi János Darabos-utca 31. sz. alatti lakos utcai lakásának ablakait ismeretlen tettes betörte s az ablakon át 25-30 pár nikkelt evőeszközt és 2250 korona készpénzt ellopott.

Puch-kerékpárok, kerékpár gummik, kerékpár alkatrészek érkeztek Molnár testvérekhez, a Nagytemplomnál.

Kérje minden könyv-és papirkereskedésben a Haranghy Jenő által rajzolt Nagytemplom képeslapját, melynek befolyó árából egy rész a Kálvinisták Templom-egyesülete javára megy.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Fórum.

Miket csinál a Lakáshivatal?

A „Hajdúföld”-től talán pár szó kivételével alábbi jellemzőleg „nem közölt” helyreigazítás közlételetét kértem:

Sárközi Sándor, aki a közeli évek konjunkturáit oly szeren eszen ki tudta használni, panaszt emelt a nyilvánosság előtt ellenem, aki sajnos, reggeltől estig iras-talomhoz köve magamért mentől kevesebbet dolgozhatom. Azt panasolja, hogy potom, tizedrészt áron tölem megvett házban még néhány hónapig benne maradtam. Legyen szabad felvilágosításul közölni, hogy ebben a dologban nem a lakáshivatal döntött, hanem a járásbíró és panaszbizottság s azoknak körülbelül 10 ítélete közül egyetlen döntött Sárközi mellett s többi mind mellettem. Hogy aztán a kétségekülv elfogultatlan bíróságot szabadé ezért meghurcolni, arról nem szölok. Jellemzésül azonban ideírom, hogy istenkáromlásért s védtelen feleségem elleni inzultusért már régebben Sárközi ellen becsületsértési pert indítottam. A Zoványi professzorral való ügyéhez semmi közöm nem volt és nincs s azt ő tudja a legjobban. A cikk megjelenése óta hallottam (figyelmeztetve épen a Hajdúföld cikke által), hogy ebben a perben a napokban lesz a döntés s egyébként is egy éves perem sok gyötrelmei között tapasztaltam, hogy Sárközi ur . . . „ügyes” ember. De hát mi lenne a független bíróságból s mi a társadalom békéjéből, ha mindenki olyan . . . „ügyes” ember volna?

A március 5-én megjelent cikke vonatkozólag mindenesetre alkalmat fogok adni a dolog tisztázására, bár a történet után már eleve tisztában lehet a közönség, hogy ki szenvedett többet, miközben egyszerű lakásosere utján saját hazunkba beköltözhetünk.
Debrecen, 1921 március 5.

Dr. Lencz Géza.

FELELOS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen az. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

A Nagytemplom

mesterművé képe Haranghy Jenő remek rajzban

képeslapon

megjelent s kapható a

„Méliusz” könyvkereskedésben Piac-u. 26., valamint minden jobb könyv- és papirkereskedésben. A tiszta jövedelem egyrésze a Kálvinisták Templomegyesülete javára megy.

Markovits Ignác

bankirodája és árubizományi üzlete

Piac-u. 63. Főlegyházi mellett.

Legmagasabb áron veszek:

külföldi pénzeket

helybeli pénzintézeti és iparvállalati papirokat.

Bankszerű megbízásokat,

értékpapírok vétele és eladása, kölcsön-szerzést, finanszírozást, transzaktiók lebonyolítását a legdiszkrétbben teljesítem. Külkereskedelmi és fővárosi képviseltek. Árú vétele és eladása bizományban.

ARANYAT

legmagasabb áron

BLATTNER

vesz Kossuth-utca

4. szám alatt. Javításokat legolcsóbban eszközölünk ::

Vasutasok! Házvevők!



Itt volna most egy nagyon olcsó ház! A vasutnál!

Pár lépésnyire az állomáshoz!

Ispotály-utca 11. sz. ház.

Három ablak az utcára és egy rolettes üzlethelyiség.

Van két épület, egy régebbi és egy új, magas, modern épület, de mindkettő elsőrendű cseréglából építve és cseréppel fedve.

A régi épületben van egy rendbeli 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel és egy rendbeli egy szobás lakás, konyhával.

Az új épületben van egy hatalmas szoba, konyha, speiz, alatta ugyanolyan beosztású szép, magas, világos és száraz pince-lakás. Minden lakáshoz fűskamara, jó vízi szivattyús kut, csatorna bevezetve, két klozett, tetélgázott udvar. A szobákban öntött vaskályhák.

A tulajdonos az általa lakott udvarl egy szoba, konyhából és fűskamarából álló lakást 30 napon belül föltétlenül átadja a vevőnek beköltözhetésre, melyért az iroda szavatol!

Hirtelen közbejött körülmények miatt ma bárki megkaphatja e házat

200-ezer koronáért!

De alább egy fillérrel sem! — Aiku nincs!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Adásveteli Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott költöztet meg annak vétele, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 4. szám. Hivatalos órák állandóan egész nap.

Debreczen VÁROS és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja héthétneseken 10 szög 15 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnap betűkiből azokat kétszeresen lesznek felajánlva. Vidékről hirdetői díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon száma: 4.

Ajánlat

Pilisszérozást

gülvérozást, harangszoknyát is készít Farkas Bella Arany János-u. 20. 639

Vasárúk,

eke kormány, ekevas, drót, drótszeg, hogrács, horgonyozott veder, patkószeg, lapát, ásó, kapa, bornna kapható a Mezőgazdák Hitelbiztosítékában, (Csapó-u. 80). 1171

Használt zsákok jutányos áron kaphatók a Mezőgazdák Hitelbiztosítékában, Csapó-u. 80. 1172

Jégszekrény vasmárványasztal, vasszekrény, konyhaág, festett ruhaszekrény, asztalok. Külső vásártér 2. 1159

Használt butorok szalonberendezés, ágyak, ebédlő kredenc, diványok, szekrények, asztalok Klein-nál, Széchenyi-u. 6. 1160

Erdélyi Gyula

könyvei:

MEGCSALATVA

és a

Bűnös csókok rabja

című regények kaphatók az

„EGYETÉRTÉS” kiadóhivatalában.

Wiener Chic

divatlap legújabb száma megérkezett és kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Sesztina Lajos

vaskereskedése

Piac-utca 23. sz.

Rudvas, vaslemez, sodrony és sodronyszeg érkezett. ::

Kereslet

Veszek

fehértéműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-utca 7. 1011

Kisebbszerű

butorozott szobát, esetleg kvártélyt keresek. Cim a kiadóban. 1161

Férfiszabóság

nadrágszabót felveszek. — Békés Lajos. 1151

Elveszett

folyó hó 4-én Ondód, Perczdülői tanyáról egy két éves üsző, ordas szőrű, hóka fejű, jegyes fülű, jobb farán F bijog. Ki tud róla, tudasson. Faragó János, Veres-utca 14. 1152

Gépirókisasszonyt

keresek azonnali belépésre. Dr. Fehér ügyvéd, Hatvan-utca 1. 1150

Vincellér

azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 1148

Fogtechnikusnak

tanuló felvétetik. Cim a kiadóban. 1158

Pénztárnoknő

délutánra 1—6 ig felvétetik a Margit-fürdőben. Írásbeli ajánlatok személyesen a pénztárnál adandók át. 1161

Elveszett

vasárnap este a Széchenyi-utcán öt darab gyermekfénykép. Megtalálójára hozza Römer, Kossuth-u. 9. I. em. Jutalomban részesül. 1162

Takarítónőt

különálló lakásért, kosztért, fizetésért cselédkönyvvel azonnali fogadók. Juhász, Szappanos-utca 16. szám. 1169

Szent Anna-utcán

elveszett antik mellű. Megtalálójára jutalomban részesül Hatvan-u. 18. II. em. 1158

Elsőrendű

fekérműgyártóknak, akik önállóan dolgoznak, felvétetnek. Arany Bika Divatház. 1157

Aranyat, ezüstöt

és mindenféle drága követeket magas áron veszek Krammer, Simonffy-u. 17. sz. 1046

Eladás

Eladó

egy szabadon futó, kontrafokos bicikli olcsóért. Jánosi-utca 12. Csapókert. 1157

Füstölt sonkák,

Hideg vacsorák, friss sertés hus, hárj állandóan kaphatók

Szabó Mihály

hentesáru üzletében Hunyadi-utca 23. sz.

Szoba

és konyha butor eladó. — Vevő lakást vele kapja. Cim a kiadóban. 1149

Eladó

egy régi hegedű tokkal, géyszijak, John-főle kémmény toldó, asztalok, székek, állvány, ládák, sütőteknő, sütőtepsik és tejeskannák. Simonffy 26. 1170

Takarmánynak

alkalmas 50 mázsa köles-szalma s ennek törekje és egy kazal tengeri haj eladó Acsádi-ut melletti tanyán. Értekezhetni Nyil-utca 34. 1167

Vetni való

tavaszi-rozsa eladó vagy más termékkel elcserelehető. Nyil-u. 34. 1168

Egy

világos festett háló szoba butor eladó. Nyil-utca 117. II. ajtó. 1166

Vaiódi

karakul szőrmekabátok jutányos áron eladó Köváry és Altmann szűcsök-nél Piac-u. 42. Ugyanott tanuló fia felvétetik. 1165

Eladó ház.

Apafi-utca 22. 770.000 K. 4 vagy 6 szobás lakásba beköltözhető. Gazdálkodónak kiválóan alkalmas. — Pataky. 1156

Eladó birtokok.

A város szélén 10, 15 holdas, azután 25 és a Halappon 57 holdas, Ujváros mellett 50 hold, mind jó tanyaépítéssel rögtön átvehető. Pataky, Csapó-u. 19. Keresztépelet. 1155

Faszén

nagyobb mennyiségben eladó. Árpád-tér 13. 1154

Eladó

240 hektoliter egr. bor. Cim a kiadóban. 1164

Nagylétán

a vasutállomástól 20 percnyi járás, 56 kis hold föld azonnal beköltözhető tanya-épületekkel eladó. Értekezhetni dr. Lengyel Zoltán ügyvéd irodájában, József kir. hg-u. 6. 1147

Vetőmagvak

Löhre
Lucerna
Zöld borsó
Zabos búkköny,
Ózsi borsó,
Kendermag
legolcsóbb napi áron kaphatók;
KEPPICH BÉLA
terménykereskedőnél,
Piac-utca 26/B. (Passage)

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Száraz, tisztán kezelt tengeri csutkát

jó áron vesz a

Löbié-eczetgyár

Szalkai-utca 5.

Megbízható, tisztességes

Irodaszolga

részvénytársasági irodában azonnali belépésre felvétetik. — Jelentkezés Piac-utca 70. I. em.